

# 黑龙江交通

HEILONGJIANG JIAOTONG

2022年11月29日 星期二 第696期 <http://www.hljjt.gov.cn>  
黑龙江省交通运输厅编印 准印证号:(黑)23000136 E-mail:hljjtjbjb@163.com

## 省厅开展行政执法程序与文书制作培训

为深入学习贯彻习近平法治思想，进一步提升我省交通运输执法服务能力，优化执法作风，根据执法轮训计划，省交通运输厅于11月22日面向全省交通运输执法部门及执法人员举办了“交通运输行政执法程序与文书制作”专题培训。此次培训邀请了宁波市交通运输行政执法队法规处（案件审理处）副处长、全国交通运输行政执法员考试试题库命题组专家沈立成同志作专题讲解。

培训主要从《程序规定》制修订背景、起草修改过程、《程序规定》框架结构、《程序规定》重点内容解读三个方面做了深入细致的辅导。课程内容丰富、论述深刻、重点突出、指导具体，对深刻认识理解制定《交通运输行政执法程序规定》的目的、适用范围、基本原则及贯彻

实施行政执法“三项制度”等内容提供了思路建议，促进了全省交通运输综合行政执法人员学法知法懂法，对全省交通运输综合行政执法实践具有很强的针对性、指导性和可操作性。

全省交通运输执法部门将深入贯彻习近平法治思想，始终把思想政治建设摆在首位，牢固树立执法为民理念，切实转变执法观念，持续改进和优化执法方式。坚持高标准、严要求，持续优化基层执法队伍结构，进一步规范交通行政执法行为，严明执法纪律，不断提高执法水平，建设一支素质优良、行为规范、纪律严明、作风过硬的交通行政执法队伍，推动交通运输部门依法行政工作健康有序的发展。

11月22日至23日，厅党组成员、驻厅纪检监察组组长杜爱国一行深入黑龙江省航务事业发展中心（以下简称“航务中心”），以听取汇报、座谈交流、实地考察等方式进行调研指导。

在座谈交流会上，中心党委书记、主任赵勇刚从航务中心基本情况、2022年党风廉政及反腐败工作情况、中心主要工作开展情况和2023年工作思路等方面作了专题汇报。杜爱国对航务系统在党风廉政建设、主责主业工作完成情况等方面取得工作成绩给予了充分肯定，对今后进一步加强基层党组织建设，推进全面从严治党向纵深发展等工作提出了明确要求。一要强化政治监督。认真组织学习宣传贯彻党的二十大精神，坚定不移落实全面从严治党主体责任，扎实推进党风廉政建设，严肃党内政治生活，持之以恒正风肃纪。二要抓好日常监督。航务系统一线船员占比较大、人员分散，要制定切实可行的管理教育方案，有针对性地开展警示教育，不断增强初心意识、强化使命担当。三要抓好防范化解风险。统筹兼顾抓好安全生产，抓实抓细疫情防控。要把制度落实在实际工作中，确保水路交通运输领域政治安全、生产安全。四要强化思想政治教育。以党的创新理论武装职工群众，以先进文化培育先进思想，将纪法教育融合到工作一线，真正做到入脑入心。五要重点加强基层纪检监察干部队伍建设。在破解基层干部处理问题思路不宽上下功夫，在打破传统思维固化上下力气，重点提升业务能力水平。

会上，赵勇刚表示，驻厅纪检监察组调研指导工作对提升全中心党风廉政建设具有十分重要的意义，中心党委将认真落实杜组长提出的工作要求，强化预防提醒，关口前移，坚持用“以案代训”等方式，大力开展纪检干部培训，拓宽处理问题的思路，提升化解风险的能力。中心各级班子成员将认真履行全面从严治党主体责任和“一岗双责”，抓好党风廉政促进干部廉洁自律，坚决树立“红线”“底线”意识，努力营造风清气正的良好政治生态和良好发展环境。

调研组还听取了省航务事业发展中心及所属哈尔滨、齐齐哈尔中心具体工作汇报，并深入哈尔滨船舶卧坞、基地功能发挥、日常管理运行等情况，并了解了相关单位历史沿革等情况。

(刘克敏)

## 驻厅纪检监察组深入省航务中心调研

## 胡昌升在哈尔滨调研重点工作建设

11月22日下午，省委副书记、省长胡昌升在哈尔滨市重点项目建设现场宣讲党的二十大精神，调研项目建设工作。他强调，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求和国务院工作部署，全面落实省委十三届二次全会要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，全力抓项目、扶企业，抢工期，拿出必胜的信心，冲刺的状态、过硬的作风，推动项目建设提速、有效投资增加。

在哈尔滨太平国际机场扩建二期东二跑道项目现场，胡昌升了解工程项目建设进

展、施工安全管理等情况，询问存在哪些困难和问题，强调要贯彻落实党的二十大报告关于加强城市基础设施建设的要求，扎实推进机场二期项目建设，抢抓有限施工期，顺排工序、倒排工期，加快工程建设进度。

在中国移动哈尔滨数据中心，胡昌升来到5G智慧展厅，了解数据中心行业应用、运维管理、工程建设等情况。他强调，要贯彻落实党的二十大报告关于加快建设网络强国、数字中国的要求，加快发展数字经济，建设并运用好数据中心，面向市场招商，推进数字产业化、产业数字化，助力数字政府建设。他勉励企业争取实现建设全国一体化算力网络国家枢纽节点的目标，

服务全省、辐射全国，拉动互联网产业发展，赋能数字经济转型。

胡昌升在宣讲时指出，党的二十大精神内容十分丰富，集中体现在党的二十大报告中。报告博大精深、高屋建瓴、思想深邃，是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。我们要深刻认识党的二十大的重大意义，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深刻把握中国式现代化的丰富内涵，把党的二十大精神转化为振兴发展的生动实践。

胡昌升强调，要加快推进重点项目建

设，聚焦突出问题，打通难点、堵点，以高质量项目建设支撑高质量发展。扎实做好明年项目开工前期准备工作，抓紧设备采购和冬季备料，形成有效投资和实物投入，确保开春即开工。要牢固树立安全发展理念，始终把安全生产放在首要位置，压实落靠安全责任，强化施工项目安全监管，确保各项安全生产措施落实到位。要扎实做好疫情防控工作，严格疫情期间施工闭环管理，做好人员日常防护，控制外来人员进入，加强对临时用工人员的准入管理，防止施工人员随意外出，减少人员流动，降低疫情传播风险。

张安顺、王一新参加调研。



为深入学习贯彻党的二十大精神，近日，省公路事业发展中心召开理论中心组（扩大）学习会。中心党委班子成员、二级巡视员、总工程师、总会计师在主会场参会，直属单位党政主要负责人、中心机关各处负责人以视频会议形式参会。

会前，班子成员自学了《党的二十大开幕仪式上习近平总书记代表十九届中央委员会向大会所作的报告》《中国共产党章程（修正案）》《习近平总书记在党的二十大闭幕式上发表的讲话精神》《中共中央政治局常委同中外记者见面会上的重要讲话精神》。会上，班子成员围绕学习党的二十大精神分别作交流发言。

会议要求，一要切实把学习贯彻党的二十大精神，与学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷结合起来，与学习贯彻习近平总书记对龙江重要讲话重要指示精神结合起来，推动党的二十大精神在公路行业落地生根。二要深刻理解“五个牢牢把握”的精神实质，把深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”落实到实际行动上，着力淬炼对党忠诚的政治品质，发扬斗争精神、提高斗争本领，不折不扣把党中央、省委省政府、厅党组的各项决策部署落到实处，奋力谱写公路事业新篇章，在新征程上再创辉煌。三要迅速兴起学习贯彻党的二十大精神热潮。中心各级党组织、广大党员干部要把学习贯彻党的二十大精神作为重大政治任务，通过开展多种形式的学习研讨、宣传宣讲、阐释解读，在中心上下迅速形成学习宣传贯彻党的二十大精神的浓厚氛围，要统筹抓好党的建设和中心工作，切实找准切入点、融合点，着力构建机关党建与业务工作同频共振的工作格局，一步一个脚印地把党的二十大作出的重大决策部署付之于行动、见之于成效，转化为推进普通国省干线公路高质量发展的强大动力。

(省公路事业发展中心)

## （扩大）学习会深入学习贯彻党的二十大精神

## 普法上门助企业 优化服务暖人心

双鸭山市交通运输局认真贯彻落实党的二十大精神，切实为群众办实事办好事解难题，组织党员干部开展转观念提效能强作风建设，积极推进执法工作由“管制型”向“服务型”转变，从事后执法向事前普法转变，全力提升执法服务水平。

近日，双鸭山市交通运输系统立足岗位实际，发挥专业优势，积极开展“送法上门、普法到户”服务，为企业提供“零距离、面对面”安全宣讲服务。

针对四县（区）超载治理压力较大的现状，组成“服务小分队”主动走进友谊县东北大自然粮油集团有限公司、宝山区亚泰煤业有限公司、东荣一矿二矿三矿、双鸭山市鸿展生物科技有限公司等企业开展“送法进企业，安全助生产”暨《公路安保条例》《省源头治超暂行办法》宣讲普法及政策解析活动。执法人员通过宣讲《公路安保条例》《省源头治超暂行办法》，发放宣传单、讲解典型案例、与企业人员座谈等方式，引导企业从自身做起、时刻绷紧安全生产防线，合法合规经营，防微杜渐，为企业长期健康发展保驾护航。

下一步，双鸭山市交通运输局将继续指导县（区）执法力量，对货运源头企业、运输企业开展上门普法活动，帮助更多企业解决安全管理、制度建设执行、运输安全防范措施等方面存在问题，切实为企业发展提供帮助，排除障碍。

责任公司等企业开展“送法进企业，安全助生产”暨《公路安保条例》《省源头治超暂行办法》宣讲普法及政策解析活动。执法人员通过宣讲《公路安保条例》《省源头治超暂行办法》，发放宣传单、讲解典型案例、与企业人员座谈等方式，引导企业从自身做起、时刻绷紧安全生产防线，合法合规经营，防微杜渐，为企业长期健康发展保驾护航。

责任公司等企业开展“送法进企业，安全助生产”暨《公路安保条例》《省源头治超暂行办法》宣讲普法及政策解析活动。执法人员通过宣讲《公路安保条例》《省源头治超暂行办法》，发放宣传单、讲解典型案例、与企业人员座谈等方式，引导企业从自身做起、时刻绷紧安全生产防线，合法合规经营，防微杜渐，为企业长期健康发展保驾护航。</